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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO/23 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE TAUBATÉ 

 
Aos treze dias do mês de março de 2023, no Centro Cultural Toninho Mendes (Praça Coronel 

Vitoriano, nº 1, centro, Taubaté-SP), teve início a reunião ordinária do Conselho de Turismo de Taubaté 
(COMTUR), com primeira chamada às 14h e segunda chamada às 14:10h. A presidente, Giselle Jossei  
de Freitas, iniciou a reunião às 14:10h; com a presença de 13 conselheiros, conforme lista de presença 
em anexo; com a leitura da ata da última reunião do Conselho. Para iniciar, a presidente chamou a 
atenção para o grande número de conselheiros ausentes na reunião e informou que verificará a 
possibilidade de que as próximas reuniões sejam realizadas de forma híbrida. Na sequência, a 
presidente fez uma homenagem às conselheiras mulheres do COMTUR, em razão da comemoração 
do dia internacional das mulheres no dia 08 de março. 

Dando continuidade, a conselheira Nathália Novaes, representante do Departamento de 
Turismo, prestou algumas informações sobre assuntos pertinentes ao departamento. Iniciou 
informando que obtiveram parecer positivo para o custeio da participação de dois conselheiros na 
feira ABAV Travel em conjunto com o departamento de turismo, com verba proveniente de emenda 
impositiva. A conselheira informou também sobre a abertura do concurso público para o cargo de 
turismólogo da Prefeitura de Taubaté. 

A conselheira prestou informações sobre o início das obras do Mirante do Cristo Redentor e 
sobre o planejamento do Departamento de Turismo para a reabertura do mesmo à visitação. Foi 
informado sobre o recadastramento do município na plataforma SISMAPA do programa de 
Regionalização do Turismo (RT Rios do Vale). 

Após os informes do Departamento de Turismo, a presidente Giselle deu início à sua fala 
reiterando a importância da participação de todos os conselheiros nas reuniões bem como de que 
sejam trazidos ao plenário do Conselho os assuntos relacionados ao Turismo do município. Ressaltou 
a importância da participação do Conselho em projetos e parcerias que objetivam o desenvolvimento 
turismo e que por se tratar de um Conselho deliberativo deve participar das tomadas de decisão para 
tal; e que o COMTUR deve assumir esse protagonismo. 

Dando continuidade, foram esclarecidos alguns questionamentos sobre o status atual do 
Projeto de Lei que se encontra na Assembléia Legislativa do estado de São Paulo que reconhece o 
município de Taubaté como Município de Interesse Turístico. A presidente Giselle e o vice-presidente 
Ricardo Ferreira responderam alguns questionamentos dos conselheiros acerca do andamento e do 
histórico de tal assunto. 

A presidente do conselho também informou que continuará cobrando o departamento de 
turismo sobre a concessão do espaço no Mercato de Quiririm para que o COMTUR instale um 
receptivo turístico/centro de informações turísticas. A representante do departamento, Nathália, 
informou que no presente momento a solicitação foi encaminhada ao Departamento Técnico 
Legislativo (DTL) para elaboração do decreto de concessão. 

Após, foi dada a palavra ao conselheiro Ricardo Ferreira que pediu que sejam encaminhados os 
seguintes oficios em nome do comtur: Agendamento de reunião do comtur com o novo secretário de 
turismo do estado de São Paulo; oficio à secretaria competente sobre a nova exposição do Museu 
Histórico de Taubaté; solicitação de poda das árvores do entorno do Cristo Redentor e da Escola 
Magalhães Bastos e a criação de um curso de libras na escola do trabalho. Todas as solicitações foram 
aprovadas pelos demais conselheiros. Durante o debate dos conselheiros foi aprovado também o 
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envio de um oficio à prefeitura solicitando informações sobre a preservação dos patrimônios 
municipais “Capela do Pilar” e “Igreja do Rosário”. Após, a presidente deu continuidade à criação de 
grupos de trabalho para a divisão das tarefas do COMTUR e ficaram estabelecidos os seguintes grupos 
de trabalho: 

 
● Grupo de Marketing: Luiz Madona; 
● Grupo de Eventos e feiras:  Elisa Surnin Saes e Neila Pressotto; 
● Grupo de Legislação e estudos: Ricardo Ferreira. 

 
Na sequência, foi dada a palavra à Tatiana da SEBRAE que expôs sobre o trabalho que vem sendo 

realizado em diversos municípios. Nada mais havendo a declarar, a presidente Giselle Jossei de Freitas 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às 16h. A presente ata foi lavrada por 
mim, Nathália M. Novaes Victor, representante do Departamento de Turismo da Prefeitura Municipal 
de Taubaté. 

 

Giselle Jossei de Freitas 

Presidente do COMTUR 
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